Wahlaufgaben
Aufgabe 2007 W2a:
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Bestimmen Sie die Gleichuna der beiden verschobenen Normalparabeln
(entnehmen Sie die erforderlichen Werte der Zeichnung).
Berechnen Sie die Koordinaten des Schnittpunkts P der beiden Parabeln.
Die Gerade g geht durch die Punkte P und S, .
Die Gerade h verlguft parallel zu g und geht durch 52.
Berechnen Sie die Gleichung von h.
Die Gerade h bildet mit der x-Achse und der y-Achse ein Dreieck.
Berechnen Sie seinen Flacheninhalt.
Losung 2007 W2a:
1. Bestimmung_der Funktionsgleichung_der Parabel P '\Y
Y = [X — b]2 +d,; S(b‘ ] Scheitelgleichung \
S
y = (X (- 4']]2 +3; 5(_ 4| ] Scheitelpunktkoordinaten . \
SR ! einsetzen < \
y = [:x + 4)2 +3 \
y =(x+ 4:]2 +3 1. binomische Formel -a 2 0 \ 2 4
y=x*+8x+16+3 \
y=x*+8x+16+3 Zusammenfassen
p,:y=x"+8x+19
_4 =
|
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2. Bestimmung der Funktionsgleichung der Parabel p,: \

y=(x- b]2 +c; S(b‘ ) Scheitelgleichung
—(x—3) . Scheitelpunktkoordinaten

y (X 3] - ! 5(3‘ ) einsetzen

y=(x-3) -4

y = [}( — 3]2 -4 2. binomische Formel

y=x"-6x+9-4

y=x>-6x+9-4

Zusammenfassen

p,:y=%x"-6x+5

3. Berechnung des Schnittpunktes P_von Parabel p, und p,:

2
il

I:y=x*+8x+19

M:y - %2 _6x +5 Gleichsetzverfahren \lll j/ \\llv
I=II:x*+8x+19=x>-6x+5 |—X2 \ / \ﬁ
8x+19=-6x+5 |+ 6x ]'\,5
14x+19=5 |-19 ] q
14x = -14 |: 14
x=-1
I:y=x*+8x+19 x =—1einsetzen
y=(-1)°"+8-(-1)+19 L1 |
y=1-8+19
Yy = 12 \\ :{
P(-1]12) /A
4. Berechnung_der Geradengleichung der Geraden g: Flt_.
y=m-x+b Allgemeine Geradengleichung \ Kjl"l
3=m- (_4] +b | S, (—4|3) liegtaufg | /] 'c‘“
/

12=m-(-1)+b |P(-1]12) liegtaufg \\‘ / l\\

I: 3=m-(-4)+b } :i\
I:12=m-(-1)+b

I: 3=—-4m+b +4m
II1:12=-m+b m

[:3+4m=Db ! - !
II:12+-m=>b Seiten tauschen |
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I:b=3+4m
II:b=12+m

Gleichsetzungsverfahren

I=II:3+4m=12+m \—m

3+3m=12 -3

3m=9 3

m=23

I:3:m-(—4]+b m =3 in I einsetzen
3=3-(—4}+b

3=-12+b Seiten tauschen
-12+b =3 ‘+12

b=15

g:y=3x+15

5. Berechnung_der Funktionsgleichung der Geraden h:

y=m-x+b Allgemeine Geradengleichung
y=3.x+b m=3,dah|g

-4=3-3+b |S,(3]|-4)liegtaufh

-4=9+b Seiten tauschen
9+b=-4  [-9

b=-13

h:y=3x-13

6. Berechnung des Schnittpunktes Q der Geraden h_
mit der y-Achse:

I[:y=3x-13| Ppunkt Q muss beide Bedingungen
II:x=0 erfillen

y=3-0-13
y=-13

Q(0]-13)

Einsetzverfahren: IIin I

-1

=10
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7. Berechnung_des Schnittpunktes R _der Geraden h_

mit der x-Achse:

I:y=3x-13 Punkt R muss beide Bedingungen
II:y=0 erftillen
0=3x-13 Einsetzverfahren: II in I
3x-13=0 +13
3x =13 3

13
X ==

3

8. Berechnung_des Flacheninhalts der gelben Dreiecksflache:

e,

—-10

Kathete - Kathete Flachenformel rechtwinkliges gelbes

A= 2 Dreieck
13.5
A=—23
2
A-13.13.1
3 2
_13 13
1 6
_169
6

A =28,2FE

—-10




